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HenTpuHo n HEUTPUHHDLIE
ocunNNAUUN
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CtepunbHoe HEUTPUHO

*I'unoreTuyecKkuu 4-u apomar.

*He y4yacTByeT faxke B cJ1aboOM B3aUMO/I€eCTBUM.
*[I[pyHMMaeT y4acTue B OCLUJIISAIUAX.

’Hpe,ZLJIOH(eH AJIA 00'bSICHEHUS] aHOMaJIbHbIX peE3yJIbTATOB HEKOTOPLIX SKCIIEPHUMEHTOB.

o LSND, MiniBooNE, MicroBooNE: nosiBJieHUE V, B Iy4Kax Vy. 3HauyumocTtb — 3,80, 4,80 u
2,40 COOTBETCTBEHHO.

o [anauesas aHomanus (GALLEX, SAGE u BEST): HeJOCTaTOK V, 110 CPAaBHEHHIO C
TeopeTUYECKUMHU TpeicKa3zaHUusMU. [Ipy 06'beIUHEHUU pe3yJIbTaTOB 3HAYMMOCTb —
> 50.

o Neutrino-4: HeJ0OCTaTOK peaKTOPHBIX V,. 3HAYUMOCTb — < 30.

°C11e,qyeT OTMETHUTD, 4HTO €CTb U MHO2KECTBO 3KCIIEPHUMEHTOB, HE Ha6JII-O,£[aIOI_L[I/IX HHUKaAKHX
aHOMaJIMU B OCHMJIJIA U AX.



DKCNEepUMEeHT
DANSS

Pa3melléH nog oHUM
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MonyueHue n perucrpauus
HEeNTPUHO

[TOJIYHEHUE PET'MCTPALIMA

»beTa-pacnaj B 11epHOM peaKToOpeE: »006paTHbIY OeTa-pacnaj;

n-p+e +7v, V,.+p—oeT+n
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CUTHaJ OT €™
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DANSS nocne mopepHusauun

*B HacTos1ee BpeMs UAET NPOLiece

MOJIEpPHM3aLUU JeTEKTOPA.
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*UyBCTBUTEJIbHBIN OO BEM —
1,2 x 1,2 x 1,2 m3.

*60 cs10€B no 24 cTpunma
pasmepoM 2 X 5 X 120 cm>.

*Tonbko KOY.

*I[poCcMOTp CTPHUIIOB C 06EUX
CTOPOH, YTO MMO3BOJISIET 110
pa3HUIle BpeMEH Ha JIBYX
KOHIIAaX ONpeaeasTh
pOJO0JbHYI KOOPAUHATY.




Amplitude

MoHTe-Kapno — 6uHapHbiv chann

The signal of one photon
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byuHapHbIN pan
COCTOUT U3
OT/ieJIbHBIX 3allMCEH,
XpaHAIMX 10 512 HC
OLIM(PPOBAHHOTO
CHUT'HaJia C 000UX
KOHIIOB CTpHIIA.




AHanus
UMNYNbCOB

3anucu Noo4yepeéaHo
NPOCMAaTPUBAIOTCA, B HUX
BBIJEJIAIOTCA UMIYJIbCHI.
1 KaXK0ro UuMInyJibca
onpenesiglTCd OCHOBHbIE
napaMeTphl:

aMILJINTY/3;
WHTEerpaJ;

BpeMsi UMIyJibca (1o
nepecevyeHUur0 GPoHTA C
II0JIOBUHOMU
aMILJIUTY/bI);

MHTerpaJ (3Heprus).
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Event #106

Strip: col 8, row 8 (left)

Record start (du): 13250001533

Record start (ns): 106000012264

Data range (du): 22-37 (15)

Front range (du): 23-26 (3)

Front fit (du): t = 0.09y + 23.79

Rec. time (ns): 190.31

Integral: 324

Event #106

Strip: col 8, row 8 (right)

Record start (du): 13250001533

Record start (ns): 106000012264

Data range (du): 20-38 (18)

Front range (du): 21-24 (3)

Front fit (du): t = 0.03y + 22.06

Rec. time (ns): 176.46

Integral: 991




BoipeneHue tpurrepos

’HOLL TPUTITEPOM IIOHHUMAETCA I'PYIIIa O6JIM3KO JICKalllnX UMITYJIBCOB.

*[lepBbIY UMITYJIbC CO3JAET MIEPBbIU TPULTED.

°B 3TOT Tpurrep BKJIIOYAKOTCA BCe UMIYJIbChI, IONA/lal0lMe BO BpEMEHHOE
OKHO TpUrrepa UKCUpoBaHHOU MUPHHBI (300 HC), HAUMHAIOLIEeCs C
IePBbIM UMITYJIbCOM.

*[lepBbIN UMITYJIBC, HE NTONALAIUN B OKHO, CO3JIa€T CJIeAYIOIIUN TPUTTEP.

*B ueasbHOM ciaydyae KaxkJoMy cOObITUIO OBP f0/KHBI COOTBETCTBOBATD
JIBa TpUITepa: MO3UTPOHHbBIK U HEUTPOHHBIH.



3atyxaHue u
NPoAONbHAA
KoopAauHaTa

J1y1s1 6oJ1€€ TOYHOTO
BOCCTAHOBJIEHHS SHEPTUH
CJAelyeT YYUThIBAThb
3aTyXaHUE.

HonpaBKa, CBA3adaHHAA C
3dTYXaHHEM, 3dBUCHUT OT

HpO,Z[OJIbHOﬁ KOOPpAHWNHATBHI.

[Ipo0/IbHYI0O KOOPAUHATY
MOXHO OIIpeAeJIUTh 10
pPa3HOCTH BpeMEH
CUTHAJIOB HA JIBYX KOHIIAX
CTpuIa.

The reconstructed time difference, ns
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Time difference & real coordinate
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Fit result (y = kx):

k =-0.011798 + 0.000010 ns/mm
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BuipeneHne no3anTpoHHOro
Knacrepa

- B HOBHTpOHHbIﬁ TpUITEP BXOAUT HE TOJIBKO CUI'HAJI OT ITIO3UTPOHA, HO U CUI'HAJIbl OT
dHHUTWJIALUOHHBIX 'aMMd-KBAdHTOB.

* Heo6xoauMo BbIZIeJIUTh YaCTh CUTHAJIAa, OTHOCSIIIYIOCS K MTO3UTPOHY — MO3UTPOHHbIN
KJ1acTep.

* CTpwuIl ¢ MakCHMMaJIbHbIM 3HEPrOBbIJeJIEHUEM + OJIMKaUIIKMe K HEMY CTPHUIIbI.
* Mexay cTpUnaMH KJiacTepa He JI0JDKHO ObITh CTPUIIOB O0€3 3HEPTOBbI/IeJIeHHS.

* CurHaJsibl B COCEJIHUX CTPUIIAX JOJDKHBI ObITh OCTAaTOYHO OJM3KO APYT K ApyTyY (C
Y4ETOM MPO/I0JIbHOM KOOPAUHATHI).



Busyasn3sanus nosuTpOHHOIO TPUTTepPaA OJJHOTO U3 COOBITHUH; BblJleJIEHHbIE CTPUIIbI — MO3UTPOHHbIX KJACTEP,
4-KOHeYHbIe 3Bé3/1bl — PO/ 0JbHbIE KOOPAHUHATHI.
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The positron cluster topologies
3 (HertpuHo 4 M3B) :
" x10 Topologies:
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UHTerpan no3nTpoHHOro knacrepa (MoOHo3HepreTuueckue HEUTPUHO)
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UHTerpan
NO3UTPOHHOIO
Knacrepa

Pa3ssinyHbIe
pacnpejiesieHUs sl

pa3HbIX TOMOJIOTUU:
BEPOSITHO, HEJ,OCTaTOYHO
3¢ PEeKTHUBHOE pa3esieHHue
MO3UTPOHA U TaMMa-
KBaHTOB.

The distribution of the integral
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Total

Topology 1
Topology 1+1
Topology 1+1+1

Fit result:

Ampl.: 19050.992196

Max. pos.: 5.402696 x 10°

Sigma (left): 1.272526 % 10°

Sigma (right): 5.210685 x 10°
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JHepreTuveckoe

Relative resolution

pa3pelwieHune .

018 \ ' . o A

PaCHpeAeﬂeHI/IH = Fit result(f= E @ B):
0.16—

HMHTErpaioB IO3UTPOHHBIX — A = (17.818073 + 0.048970) % MeV '?

TPUTTEPOB JJIsI 0.14 —

— B =(2.037726 + 0.078737) %

MOHO3HepreTHYeCcKHX 0.12F-

HeUTpHUHO OT 3 10 11 M3aB =

anmnpoKCUMUPOBAINCH 01—

HECUMMETPUYHOU 0.08 —

¢yHkuuen l'aycca. 0.06—

[lo pe3ysibTaTaM NOATOHKHU 0.04 —

ObLIa oJiy4yeHa rpy6as 0.02—

OLlEHKA SHEPTreTU4EeCKOro - | ‘ ‘ | | ‘ | | |

|
d3pelIeHud AeTEeKTOpPAa. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
pasp a P Positron energy, MeV

18 %

—®2,0%.
E [M>3B]
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3aKknoveHue

*Bbrly1a HanKWcaHa nporpamMmma, KoTopasi Ha 0CHoBe MoHTe-KapJsio co31aéT Mojiesib CUTHaJ1a
JeTeKTOopa.

*bb1a pa3pa60TaH AJITOPHUTM AJIAd BblAEJIEHHUA CpeAr CUT'HAaJIOB ITIO3UTPOHHOI'O KJiaCTepa.

*[lo pe3ysibTaTaM aHa/iM3a Oblja OJIyYeHa rpy0as OljeHKa 3HEPTeTUYECKOT0 pa3pelleHus
JleTeKTopa (110 OTHOIIIEHHUIO K 3HEPTUU IO3UTPOHA):

18 %
oF _ " D20 %.
E  \/E [MsB]

*AHaJIM3 NOJIY4eHHbIX IAHHBIX YKAa3bIBAET HA HEJLOCTATOYHO 3P PEKTUBHOE OTAEIEHUE
NO3WTPOHA ¥ FTaMMa-KBAaHTOB. B lajibHeNIIeM IIJIAaHUPYETCS YCOBEPIIEHCTBOBAaHKE
aJIrOpUTMa.



Mop,enmposal-me CUNrHana

MoHTe-KapJio: === briHapHBIU PaANI:

Kaxxbivi 3aperucTpupoBaHHbIU
$OTOH CO3JaET UMNYJIbC,

*Ne cpaboTaBuero "PasAeJIeH Ha 3aMKCH. ONMCHIBAKOLMNACA BbIpaXKEHUEM
GOTOYMHOXUTEJIS;

’ *Kaxcaas 3anucb XpaHUT: f(©) =Agexp(3(1+1In€ —§)),
*BeJIMYUHA ° BpeMs HaudaJia 3allMCH; £ = t— %
3aperucTpUpoOBaHHOIO > Ne crpuma; 3t '
CHUTHaJIa;

° 2 oiM(PPOBAHHBIX CUTHAJIA C 2
*MOMEHT BPEMEHHU. KOHI[OB CTpHIIA.

*YactoTa ouuppoBku — 125 MTI'n,

* IINTEeNBbHOCTB 3anucu — 512 Hc.



Maximum position
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Fit result (y = k(E - E )):

40 _ 3 iU
k = (23.103528 + 0.005920) x 10 MeV

E, = (-0.036108 + 0.001091) MeV
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Sigma
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